Préparation de séquence et séances de l’aide personnalisée.

Cycle :          2                               Niveau :       CE1                                   Elèves : Quentin 
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Période d’intervention :     du 8 / 11 au                                    Nombre de séances : 10

Temps des séances : 50 minutes

Objectif de la séquence : Améliorer la lecture grâce à la lecture à voix haute.

	Séances
	Description
	Temps

Mode de travail
	Matériel
	BILAN
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Séance 1


	Objectif de la séance :

Repérer des similitudes entre les mots et faire des liens graphie/phonie.

Activité 1 : 

1) Mise en situation : Présentation de Feu Follet « Feu Follet a mélangé tous les mots que je vous avais préparés pour la lecture. Il faut retrouver le classement que j’avais prévu en trouvant des sons commun entre les mots. »

2) Situation de recherche et manipulation : repérer le classement oin, ion, oi, io  

3) Mise en commun, verbalisation : selon l’ordre des lettres et le nombre de lettres nous n’avons pas le même son produit. Dégager les sons et les intégrer dans un tableau.

Observer lion / loin et pion / point. Remarquer que l’inversion des lettres change le sens des mots.

4) Elaboration de la trace écrite en collant les étiquettes dans un tableau remis par l’enseignant.

Lire les mots à voix haute rapidement.

Activité 2 : Réinvestissement. Phase d’encodage.

« Dans les mots que nous avons lu précédemment des bizarreries se sont glissées. Sacré Feu Follet il n’en fait qu’à sa tête, aidez-moi les enfants ! »

Ex :  bîote, driote, pnoit, snio ….

Remettre les lettres dans l’ordre pour reconstituer les mots porteurs de sens.

Colorier les sons vus.

 Bilan : Qu’avez vous retenu ?


	5 min

10min

individuel

10min

groupe

5 min

groupe

5min

individuel

Groupe

12 min
	Feu Follet

Mots-étiquettes

Tableau  individuel

Colle

Cahier de réussite

Liste de mots


	

	Séance 2
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	Objectif de la séance : apprécier la fluidité de la combinatoire. Lire et comprendre.

Activité 1 : Repérer des inversions. Lire des syllabes

Rappel de la séance précédente (L’inversion des lettres à une incidence sur la lecture de syllabes et le sens des mots).

Activité 2 : Lecture de pseudo-mots de 2 et 3 syllabes.

Mise en situation : « Feu Follet a voulu nous faire plaisir. Il s’est amusé à écrire des mots pour votre séance et les a mélangés aux miens.

A votre avis quels sont-ils ? Aidez-moi à les sortir de ma boîte. »

Situation de recherche et manipulation : lire les mots rapidement à voix haute et les classer dans des boîtes (mélange de mots ayant du sens et de pseudos-mots qui n’en ont pas).

Activité 3 : Lecture de pseudo-mots à 4 syllabes.

Mise en situation : « Et si nous faisions nous aussi une blague à vos camarades. Nous allons donner lundi des mots à lire qui ont du sens dans lesquels vont se glisser des pseudos-mots que vous allez inventer. »

Trace écrite :

Créer des mots-valises  à l’aide de syllabes posées sur la table.

Faire lire ses mots aux camarades.

Bilan :

Qu’avez-vous appris aujourd’hui ?


	collectif

20 min

15min

collectif

15 min

individuel
	Etiquettes recto verso

Feu Follet

Boite de la maîtresse

Boîte de Feu Follet

Etiquettes de syllabes

Carte de syllabes
	

	Séance 3


	Lecture fonctionnelle.

Objectif de séance : décoder et comprendre une phrase dès la première lecture.

Mise en situation : « Feu Follet  aimerait vous présenter un jeu qu’il adore. Il y joue souvent avec ses amis».

Découverte.

Jeu : A tour de rôle chaque élève tire une carte, lit à voix haute ce qui est demandé une seule fois et  réalise aussitôt ce qui est demandé.

A chaque fois que l’action est réussie l’élève marque un point.

Trace écrite collective :

Inventer d’autres cartes pouvant être proposées en groupe classe et aux amis de Feu Follet.

Faire lire aux camarades du groupe.

L’enseignant tape sur word les phrases lues dont l’action a été réalisée.

Imprimer plastifier et ajouter au jeu de feu Follet.


	20 min

Collectif

15 min

individuel

10 min

collectif


	Carte d’actions

(Je lis je fais)

Cahier de brouillon

Plastifieuse


	Jeu qui sera réinvesti en groupe classe.

	Séance 4
	Même séance que la séance 3 avec des variantes

Objectif de séance : décoder et comprendre une phrase dès la première lecture.

1) Des actions à réaliser après lecture à voix haute sur l’ardoise. Les camarades relisent la carte et s’assurent de la réussite de l’élève et lui attribuent un point.

Ex : Ecris la lettre « p » au centre de ton ardoise. Entoure cette lettre.

Ex : Ecris deux fois le mot « table »

Efface les lettres « a ».

2) Autre variante, différenciation si l’exercice précédent est encore trop difficile : avec un jeton.

Ex : place un jeton sous ta chaise

Ex : Place le jeton dans ta main gauche.

Inventer d’autres cartes du même genre.

Présenter le jeu en groupe classe.


	50 min
	
	

	Séance 5
	Objectif de séance : créer une grille d’observation pour la lecture expressive.

1) Phase de découverte :

L’enseignante lit une saynète de deux manières différentes. Faire observer les différences entre mes deux lectures.

2) Phase de recherche : 

Dégager les critères déterminant une bonne lecture.

3) Confrontations des résultats avec les attentes de l’enseignant.

4) Trace écrite collective.

Se mettre d’accord sur une grille d’observation avec des items de réussites concernant la diction et l’intonation.

5) Exercice d’application. Lire une phrase de manière expressive. Dire une même phrase en situation.


	Collectif

5 min

10 min

individuel

15 min

collectif

10 min

collectif

individuel

10 min
	
	

	Séance 6
	Objectif de séance : Coordonner l’œil et la voix, pratiquer le décalage entre ce que l’élève voit et ce qu’il lit (anticiper)

Lecture de phrase sur grande étiquettes au tableau. Respecter les groupes de souffle.


	
	
	

	Séance 7
	Objectif de séance : lire loin

On joue à dire une phrase à un camarade placé tout à l’autre bout de la classe. On n’a pas le droit de parler fort, il faut « parler loin » pour se faire comprendre. La voix doit à la fois porter plus loin et servir un texte par des effets appropriés.


	
	
	

	Séance 8
	Objectif : préparer une lecture pour la classe

préparer
soigneusement la diction d’un poème ou d’un texte de son choix (une dizaine de lignes). Il doit le présenter à la classe : 

- en ne commettant aucune faute de déchiffrement,

- en n’hésitant sur aucun mot,

- en respectant la ponctuation,

- et en lisant de façon expressive.


	
	
	Evaluation au moment du passage devant le groupe classe.



Véronique Achard-James, Pemf, Saverne








